



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2022年8月  
星期三

10

今日8版 第4442期  
农历壬寅年七月十三

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，偏南风3级，今天最高气温39到40℃，明天最低气温25到26℃。

建德市气象台8月9日16时发布

## 富永伟调研重点项目建设工作

本报讯 昨日上午，市委书记富永伟带领相关部门负责人调研我市部分重点项目建设工作。市委常委周密、蒋哲远参加调研。在农夫山泉五期项目建设现场，富永伟与企业相关负责人面对面交流，详细了解项目进展情况以及目前建德工厂的生产经营和市场销售相关情况。富永伟指出，政府相关职能部门和属地街道要全心全意为企业做好服务保障工作；企业要全力以赴加快项目建设进度，确保安全规范施工；政府企业通力合作，发挥各项配

套资源的最大效益，把建德的水产业做大做强。位于建德经济开发区的麦子妈速冻预制菜肴研发生产基地及新零售总部建设项目，目前一期基地包含生产厂房及2000吨智能冷冻仓库、研发办公综合楼等都已建设完成，设备已经到厂准备安装，预计8月中旬试运行。富永伟鼓励企业增强竞争意识，发挥好先发优势，同时结合建德的特色农产品，加大菜品研发，服务带动周边产业发展。各相关部门和属地乡镇要做好服务保障

工作，加快项目推进，争取早投产早见效。

富永伟一行还实地调研了建德航空康养一期项目，详细了解当前项目进展情况以及项目推进过程中存在的困难和问题。富永伟指出，要在保证项目质量的前提下，加快项目建设进度，同时注意施工安全，努力通过该项目的建设提升城镇品质。

(记者 吕蕾)

克难攻坚 奋力争先

## 省政协召开专题情况通报会

本报讯 昨日上午，省政协召开专题情况通报会，听取省政府关于全省上半年经济社会发展形势和下半年经济工作重点的通报。会议以视频形式召开，市政协主席俞伟，副主席汪华瑛、钱晓华、郑志华、叶强、章学东和秘书长谢照昌等在建德分会场参加会议。

会议指出，我省上半年积极克服疫情多发散发频发、国际形势变化等超预期影响，坚决顶住急剧增大的“三重压力”，深入实施经济稳进提质攻坚行动，坚决有力打好疫情防控组合拳、稳进提质工作组合拳和政策组合拳，上半年经济运行呈现出“N”型走势，经受住了超预期的挑战和冲击，呈现出工业运行总体稳健、外贸外资增速较快、投资持续发力、消费复苏回升、助企纾困政策精准高效、市场主体平稳增长、就业形势和物价保持稳定等特点。

会议强调，当前经济运行持续向好的态势在巩固，要坚持问题导向，增强忧患意识，沉着冷静、坚定信心，以“稳”和“进”为全国大局作出贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。重点要聚力科学精准高效，不断提高疫情防控水平。聚力助企纾困，持续增强市场主体活力。聚力稳工业调结构，加快推进全球先进制造业基地建设。聚力重大项目建设，大力增强高质量发展后劲。聚力稳外贸稳外资促消费，持续激活内需、拓展外需。聚力能源保供稳价，加快形成长短结合、标本兼治的新机制。聚力数字化改革激活力，更好赋能经济社会发展。聚力稳就业惠民生，努力让共同富裕更加真实可感。聚力除险保安，积极营造国泰民安的社会环境。聚力做好亚运会、亚残运会筹办工作，全面展现一流水准、营造浓厚氛围。

(记者 邓建勇)



### 渔夫模特 亮丽风景

8月7日清晨，在新安江畔溪头段的江面上，渔夫模特唐玲瓏夫妇在缥缈的江雾中表演捕鱼、撒网、拉网、渔归等劳作场景，引得众多游客和摄影爱好者拍摄，他们一同构成夏季江畔一道亮丽的风景。

(记者 宁文武)

## 杨村桥镇：产业带动绘就“莓好”共富路

本报讯 近年来，杨村桥镇以草莓产业高质量发展为引领，推动镇域草莓产业提质扩面，围绕“片区带全域 融合促发展”草莓产业带动模式，探索共同富裕“莓好”路径，致力打造具有一定示范推广价值的杨村桥镇草莓“产业共富”标志性成果，有效缩小了城乡百姓收入差距。

排排小洋楼，栋栋新民居，杨村桥集镇上的“莓好”农村新居里洋溢着幸福的味道。40年的草莓种植历史，赋予“中国草莓之乡”杨村桥镇的不仅仅是产业的兴旺发达，更是这片土地上家家户户的富足生活。“这几年，通过种植草莓，爸妈在村里造了新房，我也在城里按揭买了房子。”谈起草莓种植带来的变化，杨村桥镇莓农徐铭廷满是自豪。

徐铭廷是一名“90后”，父母都是莓农，为了就近照顾父母，也为了将父母的“毕生心血”接力好，他返

乡创立了农业公司，在“草莓师傅”和“农创客”培训班的指导下，草莓种植技术显著提升。徐铭廷通过电商直播、多平台合作拓宽草莓销售渠道，为家乡的“莓好”产业转化成“共富”经济注入了青春活力，他自己更是成为许多年轻“莓二代”的榜样，吸引了越来越多的大学生加入“莓创客”行列。

“我租用了村里70亩草莓标准地作为基地，因为标准地种植门槛比较低，设备也很齐全，镇里还有扶持优惠政策，好的草莓大棚每亩有四五万元收益。”徐铭廷告诉记者。徐铭廷口中的草莓标准地，是杨村桥镇先试先行建立的“村企共富”模式，由村集体统一流转土地，完成道路、沟渠和大棚等基础设施建设，引进农业企业经营管理，最后返租给莓农及主体进行种植，以此降低门槛，实现莓农“拎包入住”、租金收益村级“消薄增

收”、销售运营主体“龙头领富”的多方共赢局面。

有着40年草莓种植历史的绪塘村是其中最具代表性的例子。据绪塘村第一书记陈陶介绍，近年来，绪塘村抓住草莓标准地建设契机，引进了多家草莓种植、分拣、销售企业，既为村集体增加了收入，也为村民提供了更多的就业岗位，特别是推进了低收入农户的增收。如今，绪塘村村民年平均可支配收入已经达到了4.5万元，村里年经营性收入也突破了100万元。

草莓产业带动“村+企业+农户”合作共赢的模式，有效改善了农村生产生活环境，还带动了采摘游、研学游、乡村游的发展。这一“共富”做法被复制推广，探索应用在白梨、阳光玫瑰葡萄等其他高经济价值作物的种植上。2020年以来，杨村桥镇共完成全镇域草莓标准地建设

1380亩，每年可带动村集体经营性收入提升260余万元，增加莓农种植收益5000万元。

杨村桥镇草莓产业在不断助农增收的同时，也带动了周边文旅产业的快速发展。随着杨村桥镇十里埠黄金海岸和德扬乐活岛等标志性项目的落地，草莓“采摘热”带来的人流量得到了二次“价值转化”，形成产业融合的带动效应，让周边农户再次受益。

十里埠黄金海岸项目以周边草莓休闲采摘为基础，通过水上运动、露营野炊、休闲度假等多元化项目的补充，

(下转第2版)

同谱共富曲  
献礼二十大